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Zur Sitzung des Stadtrates sind anwesend: 

 

Name: Bemerkungen: 

1. Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

2. Bürgermeister 

Schikora, Norbert, M.A.  

3. Bürgermeister 

Peter, Thomas  

Mitglieder des Stadtrates 

Altmann, Elfi  

Bauer, Heinz  

Forman, Franz Xaver  

Gerlach, Peter  

Gerstner, Markus  

Gill, Bastian  

Heinl, Peter  

Hetterich, Werner  

Hübner-Möbus, Sigrun  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Maurer, Marco  

Müller-Ehrhardt, Sandra  

Patzelt, Harald  

Riedl, Jochen  

Schmidt, Sabine  

Schmitt, Lothar  

Schwarz-Boeck, Jürgen, Dr.  

Taschner, Anneliese  

Wendel, Karl-Heinz  

Wiegandt, Bodo  

Schriftführer 

Wicke, Aaron  

von der Verwaltung 

Hable, Gerhard  

Haumer, Hans-Jürgen  

Träger, Markus  

 

 

abwesend sind: 

 

Mitglieder des Stadtrates 

Höflinger, Gernot  

 

 

Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 

 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Stadtratssitzung Nr. 

StR/49/2018 am 22.10.2018 

  

 2 . Bürgerfragestunde 

  

 2.1 . Anfrage Herr Ramljak 

  

 2.2 . Anfrage Frau Steger 

  

 3 . Haushalt 2019 - Beschaffung von IT-Ausrüstung für die Schulen im Rahmen 

des Förderprogramms "Digitalbudget für das digitale Klassenzimmer" 

  

 4 . Abschluss einer Zweckvereinbarung mit dem Markt Roßtal zur Bildung eines 

Verbundes der Volkshochschulen 

  

 5 . Mitteilungen 

  

 5.1 . Bericht zum Anliegergespräch zur 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 65/1 

"Langenäckerstraße/Schnepfenweg" 

  

 6 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 

  

 6.1 . Anfrage Stadtrat Herr Heinl 

  

 6.2 . Anfrage Stadträtin Frau Hübner-Möbus 

  

 6.3 . Anfrage Stadtrat Herr Kißlinger 

  

 6.4 . Anfrage Stadtrat Herr Gill 
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I. Öffentlicher Teil 

 

Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19:03 Uhr die Sitzung des Stadtrates  

Oberasbach. Sie begrüßt die anwesenden Mitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung, die 

Pressevertreter und die Zuhörer.  

 

Sie stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht geladen 

wurde. Entschuldigt fehlt Herr Höflinger. Herr Forman trifft etwas später im Sitzungssaal 

ein. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 

 

Die Vorsitzende gibt an, dass beim Tagesordnungspunkt 1 die Genehmigung der Nieder-

schrift vom 19.11.2018 verschoben wird, da die Niederschrift noch nicht fertiggestellt 

worden ist. Über die geänderte Tagesordnung lässt die Vorsitzende abstimmen. 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 23  dagegen: 0  anwesend: 23 

 

Der Stadtrat Oberasbach stimmt der geänderten Tagesordnung zu. 

 

TO-Punkt 1:  

Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Stadtratssitzung Nr. 

StR/49/2018 am 22.10.2018 

Herr Heinl wendet zur Genehmigung der Niederschrift vom 22.10.2018 ein, dass beim 

Tagesordnungspunkt 8.1 ein Fehler enthalten ist. Hier hieß es“ Frau Huber weist auf den 

Stand der liquiden Mittel seit Januar 2018 hin. Diese sind bis zum 30.11.2018 auf dem 

Stand Null.“ Der zweite Satz ist hier nicht richtig 

Frau Huber teilt mit, dass der letzte Satz in der Niederschrift gestrichen wird. Sie lässt 

über die Streichung des letzten Satzes abstimmen. 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 23  dagegen: 0  anwesend: 23   

 

TO-Punkt 2:  

Bürgerfragestunde 

TO-Punkt 2.1:  

Anfrage Herr Ramljak 

Herr Ramljak stellt eine Anfrage zum Thema „Schadstoffbelastung in der Grundschule 

Altenberg“ Er bezieht sich auf die im August durchgeführte Raumluftmessung in der Alt-

enberger Grundschule. Herr Ramljak möchte wissen, ob bei der Überprüfung Schadstoffe 

über den Grenzwerten gemessen wurden. Er fragt sich, ob die Räume für die Kinder wei-

terhin nutzbar sind. Des Weiteren stellt Herr Ramljak eine Frage. Wenn die Grenzwerte 

überschritten wurden, welche Maßnahmen werden oder sind bereits getroffen worden? 

 

Frau Huber teilt mit, dass zusammen mit der Schulleitung ein Elternbrief erarbeitet wur-

de. Dieser wird morgen an die Schüler ausgehändigt. Frau Huber liest den Brief vor. Es 

wurden dieses Jahr in zwei Räumen der Schule Raumluftmessungen durchgeführt. Dabei 

wurden teilweise erhöhte Raumluftwerte festgestellt. Daraufhin wurde eine Nachuntersu-

chung angeordnet um die Verursacher festzustellen. Hierbei kam es zu keinem eindeuti-

gen Ergebnis. Das Gesundheitsamt und das Prüfunternehmen, sehen die Räume unter 

bestimmten Bedingungen, als weiter Nutzbar an. Um die Belastung möglichst gering zu 

halten wurde umfangreiches Lüften angeordnet. Die Stadt Oberasbach wird mobile Luft-

filtergeräte für die Klassenzimmer und die Verwaltung aufstellen. Langfristig ist die In-

stallation einer Belüftungsanlage geplant. 

 

Herr Jäger findet die Information an die Eltern zu allgemein. Er fragt ob die Messungen 

veröffentlicht werden.  

 

Frau Huber lässt die Zahlen den Stadträten zur Verfügung stellen, wenn diese zur einfa-

cheren Verständnis überarbeitet wurden. Der gesamte Bericht ist komplex und für Leser 

ohne Fachkenntnisse nicht aussagekräftig.  
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Herr Schikora ergänzt, dass wie bereits gesagt wurde, die Zahlen schwer zu deuten sind. 

Es müssen weitere Messungen erfolgen um die Zahlen zu konkretisieren. Bei einer mögli-

chen Belastung, muss dann versucht werden diese zu senken. Sobald belastbare Ergeb-

nisse vorliegen, werden die Eltern umfänglich informiert.  

 

 

TO-Punkt 2.2:  

Anfrage Frau Steger 

Frau Steger äußert sich zur Grundschule Altenberg. Sie hegt bedenken, dass die Schultür 

in der Grundschule Altenberg während des Unterrichts geöffnet ist.  

 

Frau Huber teilt mit, dass seitens der Schulleitung das Konzept „geschlossenes Schul-

haus“ bereits an die Stadt Oberasbach herangetragen wurde. In diesem Zusammenhang 

haben bereits Untersuchungen stattgefunden. An einer Umsetzung wird derzeit noch ge-

arbeitet. Eine schriftliche Antwort erfolgt.  

 

 

TO-Punkt 3: 0981 

Haushalt 2019 - Beschaffung von IT-Ausrüstung für die Schulen im Rahmen des 

Förderprogramms "Digitalbudget für das digitale Klassenzimmer" 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 

Im Haushalt 2019 werden für die Pestalozzi-Mittelschule 50.000,00 €, und für die beiden 

Grundschulen je 38.000,000 € als Haushaltsmittel für IT-Beschaffungen angesetzt. 

 

 

TO-Punkt 4: 0948 

Abschluss einer Zweckvereinbarung mit dem Markt Roßtal zur Bildung eines 

Verbundes der Volkshochschulen 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 

Die Verwaltung wird ermächtigt, basierend auf dem vorliegenden Entwurf der „Vereinba-

rung zur Zusammenarbeit der Volkshochschulen des Marktes Roßtal und der Stadt 

Oberasbach (VhsORZV)“ eine Zweckvereinbarung mit dem Markt Roßtal abzuschließen. 

Der Entwurf wird Anlage 1 zu dieser Niederschrift. 

 

 

TO-Punkt 5:  

Mitteilungen 

TO-Punkt 5.1: 0985 

Bericht zum Anliegergespräch zur 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 65/1 "Lan-

genäckerstraße/Schnepfenweg" 

Am 21.11.2018 fand ein Anliegergespräch zur ersten Änderung des Bebauungsplans Nr. 

65/1 „Langenäckerstraße/Schnepfenweg“ statt. 

 

Eine knappe Gesprächszusammenfassung wird zur Kenntnis und Information gegeben. 

Dieser Gesprächszusammenfassung enthält die wesentlichen Forderungen der anwesen-

den Anlieger. 

 

Die Verwaltung wird das Verfahren wie geplant weiter betreiben. Sofern seitens des 

Stadtrats der Wunsch besteht, der Anliegerforderung nach einer Aussetzung des Verfah-

rens zu entsprechen, wäre ein entsprechender Antrag zu stellen. 

 

zur Kenntnis gegeben 
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TO-Punkt 6:  

Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 

TO-Punkt 6.1:  

Anfrage Stadtrat Herr Heinl 

Herr Heinl möchte wissen ob, bezüglich der Anfrage von Herrn Schikora über den 

schwarzen Zaun in der Stadtratssitzung vom 22.10.2018, bereits ermittelt wurde.  

 

Frau Huber teilt mit, dass das Anliegen geklärt wird.  

 

 

TO-Punkt 6.2:  

Anfrage Stadträtin Frau Hübner-Möbus 

Frau Hübner-Möbus möchte sich zu erhaltenen Anfragen der Pestalozzi-Grundschule äu-

ßern. 

Es tritt im Schulgebäude an vielen Stellen Wasser ein. Hier bestehe die Gefahr das Men-

schen auf Pfützen ausrutschen. Frau Hübner-Möbus fragt ob hier demnächst gehandelt 

wird. 

 

Frau Huber teilt mit, dass dieses Thema bereits im Bauausschuss behandelt wurde. Der-

zeit besteht keine Möglichkeit dieses Problem provisorisch zu lösen. Es ist nun wichtig die 

Generalsanierung zu planen und den Mangel so zu beheben.  

 

Herr Jäger bemängelt, dass die Mängel schon seit über fünf Jahren bekannt sind und erst 

seit diesem Jahr der Bauausschuss informiert ist. Er möchte wissen wieso dies erst so 

spät erfolgt ist.  

 

Frau Huber lässt die Frage schriftlich beantworten.  

 

 

TO-Punkt 6.3:  

Anfrage Stadtrat Herr Kißlinger 

Herr Kißlinger teilt mit, dass das Wasser vom Vordach der Medicon Apotheke am Rathaus 

ungehindert auf den Gehweg läuft. Hier besteht im Winter Rutschgefahr.  

 

Frau Huber lässt den Sachverhalt prüfen.  

 

 

TO-Punkt 6.4:  

Anfrage Stadtrat Herr Gill 

Herr Gill möchte, dass der Raum mit dem Verbandskasten in der Altenberger Schule auch 

für Vereine außerhalb der Schulzeiten zugänglich gemacht wird.  

 

 

Damit ist die Tagesordnung für den öffentlichen Teil abgehandelt. Die Vorsitzende 

schließt die Sitzung. 

 

Sitzungsende: 19:57 Uhr 

 

 

 

 

Birgit Huber    Aaron Wicke 

Erste Bürgermeisterin    Schriftführer 
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